

去年体育运动荣誉奖章名单出炉

李永波于洋王晓理榜上有名

据新华社北京1月4日体育专电 为表彰2012年度取得优异成绩的运动员和教练员,国家体育总局4日在其官方网站宣布,授予中国羽毛球队女双选手于洋、王晓理等100名运动员,国羽总教练李永波等104名教练员体育运动荣誉奖章,而刘翔、三大球选手无缘这一奖项。

根据《授予优秀运动员、教练员体育运动荣誉奖章的暂行办法》(以下简称《暂行办法》)的规定,体育运动荣誉奖章授予奥运会、世界锦标赛、世界杯的冠军获得者,以及世界纪录创造者;而运动员(队)取得获奖名次前,直接连续培训该运动员(队)时间达两年以上的教练员,也将获得该奖项。该奖项每年颁发一次。

由于前羽毛球女双世界第一于洋/王晓理在伦敦奥运会时陷入消极比赛风波,她们的人选一时备受争议。在接受采访时,国家体育总局竞体司相关负责人解释说,于洋/王晓理入选是因为两人在2012年随队获得尤伯杯冠军,而在羽毛球领域里,尤伯杯冠军等同于世界冠军。

然而,《暂行办法》第一章第三条还指出,在颁发体育运动荣誉奖章时,还要结合运动员、教练员的政治思想表现、体育道德作风、遵守纪律、学习文化知识等情况进行评定。当被问及此事时,竞体司相关负责人强调了“世界冠军”这一指标。

李娜今日冲冠

本报讯(记者 华心怡)李娜今日将在首届深圳网球公开赛决赛中亮相,她昨天在半决赛中淘汰彭帅,两盘比分为6比4、6比0。新赛季伊始表现不俗的李娜,今日向2013第一冠发起冲击,她的对手是捷克姑娘扎科帕洛娃,后者曾被小威廉姆斯评价为“最不愿意碰到的对手之一”。

上海男篮悬了

本报讯(记者 李京红)在一场生死攸关的比赛中,上海男篮前天客场以2比3输给河南男篮,目前仅仅排名第五,要进入前四名的希望极其渺茫。

上海队八强赛最后两个对手是八一和四川,即使全部获胜也要看辽宁和河南的比赛情况。

孔卡昨天归来

本报讯(记者 关尹)昨晚,恒大天价外援孔卡按时飞抵广州,回归球队报到。这也意味着,围绕着他的种种离队猜测,暂时画上句号,新赛季这名前西甲联赛MVP仍将为恒大出战。

孔卡是恒大2011年花费千万美元巨资引进的重磅外援,但上赛季结束后,不断有巴西媒体爆料,他对在中国踢球极不适应,想提前结束合同回到巴西。不过,昨晚孔卡准时在白云机场亮相,而且还有妻子葆拉和儿子本杰明相陪,拖家带口的他看来绝非只打算短期留在广州。

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播WCBA上海与山西比赛实况。

的作用。”

有些外援得分高却不一定带领球队获胜,有些外援无法适应CBA令球队难管理……作为CBA当今最成功的外援,身体力行的“马政委”,给其他外援不少建设性的建议。

后赛前就都跑路了。

马布里则不然,“我们一定要吃在一起,生活在一起,哪怕是坐飞机也要坐经济舱,总之,要和队友打成一片。”

曾经,在纽约尼克斯,“菜鸟”莫里斯很少主动同老大马布里说话。而在北京,他成了马布里的兄弟。前晚,细心的马布里自掏腰包,组织了一顿饭局,在上海最高的世贸大厦某餐厅,给莫里斯过生日。“其实他的生日是前几天,但当时我们在宁波打比赛没时间过,所以,特地过生日餐安排在了上海。”

昨晚比赛,这样的细节随处可见:一旦马布里倒地,必然会有二三名年轻球员,赶紧跑过去,伸手将他拉起。平日里,马布里充当半个教练的角色,常常手把手教他们改善动作、提高技巧,良师益友的形象,早已深入人心。

适应生活

在CBA,外援落魄现象,每一季都有,不适应当地生活、闹合同纠纷、与管理层不合……

想要在CBA发展,马布里的建议是,既来之,则安之,要适应而非抱怨。

谁没有困难过?当初山西抛弃马布里,给了他一个措手不及,甚至在告别山西时,他还落了泪。回顾过去,马布里的心中,早就没了怨气。他更想说感谢,“毕竟,是山西队率先向我抛出橄榄枝,将我带到了中国,帮助我了解CBA,随后,我有了去佛山的经历,帮助佛山年轻球员成长,再后来,我来到北京,夺了冠。若没有那段坎坷经历,怎能创造今天的成就?”

马布里还提起,自己最初想来上海打球,可惜上海队不需要他。“我来自纽约,想当然要去大城市发展。可后来我明白了,在CBA,我们总在客场,无论去哪支球队,都没什么大差别。最重要的是,找到一条适合自己发展的路。”

且不说早已众人皆知的事——马布里在京城看相声、买国安套票、献爱心、挤地铁……昨天一个有趣的细节是,近期关于闯黄灯扣分的新交规,马布里也相当了解。在上海街头看到倒计时装置时,他说:“北京也得装,否则交通会更糟。”众人惊呼,这你也知道?“那当然,我是北京男孩。我得了解中国。”马布里说。

本报记者 陶邢莹

35岁的年纪,25岁的精神,4年CBA生涯,马布里越打越年轻。昨晚客战上海,马布里独得全场最高的38分。防守他的孟令源感慨,“相比较4年前第一次交手,现在的马布里,更有领袖气质,能起到串联球队

赠言麦迪

麦迪在青岛,难求一胜。麦迪该如何生存?

马布里在CBA的前两个赛季,分别在山西和佛山度过,连败垫底的滋味,何曾品尝过?但在他的人生字典里,没有“放弃”二字,“我不懂什么叫放弃,来中国时,我就做了一辈子的决定——扎根中国。”

作为闯荡NBA的前辈,马布里对麦迪有话要说。“我记得麦迪在采访中说过想要在中国退役。所以,他首先要耐心。今年加盟青岛,时间上有些仓促,对他而言只是一个学习了解的过程。一旦他明年更早来到球队同大家一起备战,更好融入全队,他就会在CBA有广阔的前景。”马布里还拿自己做了例子,“就像今年,我提前2个月与球队会合,比以往几个赛季都要早。我还自掏腰包带来私人训练师,帮助我训练后做身体恢复。”

麦迪的比赛片段,马布里在电视里看了不少。他对麦迪的建议是:一旦他的防守再积极点,进攻再凶一些,效果或许会更好。

融入球队

昨晚马布里独得38分。然而,首节他一分未得,更多的作用在于串联球队进攻。而在最后一节追分阶段,正是他站出来,帮助北京队反超比分并锁定胜局,分分关键。

过去3个赛季,马布里从来不是CBA得分王,但他之于球队的作用,比任何一名会得分的球员还大。“CBA,并不能靠一两名外援打天下。”马布里对外援的建议是,一定要和本土球员在一起。上赛季,JR·史密斯、钱德勒的数据很漂亮,但他们征战客场要住五星级酒店,要有专车接送,要带亲戚和团队一同前往。最终,他们未能帮助球队取得突破,甚至在季

■ 马布里凭一己之力带领北京队战胜上海队

不要与人打成一片
不要想包打天下

这个CBA的「中国通」对其他外援建议——

马布里对闯黄灯扣分的新交规都一清二楚

输了球赢回自信

上海男篮昨对阵北京虽败犹荣

如果只看结果,上海男篮昨晚又一次让球迷心碎;但回顾比赛过程,一切显然没有比分表现出的那么悬殊,直到第四节开始,对阵卫冕冠军上海仍旧领先。与其说上海男篮输掉了比赛,不如说仅仅是输给了马布里一人。

两个东北客场铩羽而归,外界对上海男篮的关注跌入了冰点。尽管主教练帕纳吉奥不愿承认,但谁都明白,球队的士气或多或少都会受到影响。就是在如此艰难的时刻,或许是因为马布里的到访,昨晚沪上大量球迷蜂拥而至。不过比赛开始后,原先仅仅准备来看个热闹的球迷,着实被上海男篮表现出的拼劲震住了。

“前三节我们控制住了节奏,球员们很拼。”主教练帕纳吉奥赛后总结

道。确实,在卫冕冠军北京男篮面前,球队的这股拼劲着实令人意外,“对于这场比赛,我们没有很特别的安排,只是每天在认真训练……”

老帕强调,年轻球员本场的发挥让他很满意,他特别提到了翟逸。小将翟逸本场比赛拿到了8分,其中连续两记灌篮相当给力。

不过,卫冕冠军并非浪得虚名,比赛进入最后一节,马布里开始带队“刷分”,最后1分30秒,老马一人独得9分,瞬间就将场上形势扭转。

对此,老帕表示,“前三节我们的队员防守相当棒,也许正是因为这样,到了最后一节,我们的体能有些透支了。”终场哨响,双方分差达到了13分,但上海男篮的表现令人钦佩。

本报记者 许明



■ 刘炜昨晚眼睁睁看着上海男篮痛失好局,有消息称,他有望在明天上海对阵天津的比赛中伤愈复出 本版图片 记者 周国强 摄

CBA第18轮战况

(1月4日进行 主队列前)

辽宁	100:96	胜	吉林	天津	89:98	负	八一
浙江	103:91	胜	广厦	广东	102:98	胜	新疆
上海	88:101	负	北京	佛山	87:106	负	山东
东莞	122:102	胜	山西	青岛	92:104	负	福建